ZADANIA ZAMKNIETE

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
z fizyki dla uczniéw szkét podstawowych
wojewodztwa kujawsko-pomorskiego

SCHEMAT ROZWIAZAN | PUNKTACJA

Etap szkolny — 29.10.2018 r.

1 A B C D 1 pkt
2 A B C D 1 pkt
3 A B C D 1 pkt
4 A B C D 1 pkt
5 A B C D 1 pkt
6 A B C D 1 pkt
7 A B C D 1 pkt
8 A B C D 1 pkt
9.1 P F
9.2 P F 3 pkt za cztery prawidtowe zaznaczenia
2 pkt za trzy prawidtowe zaznaczenia
9.3 P F 1 pkt za dwa prawidtowe zaznaczenia
9.4 P F
10.1 P F
10.2 P F 3 pkt za cztery prawidtowe zaznaczenia
2 pkt za trzy prawidtowe zaznaczenia
10.3 P F 1 pkt za dwa prawidtowe zaznaczenia
10.4 P F
11.1 A B C D E F
11.2 A B c D E F 3 pkt za cztery prawidtowe zaznaczenia
2 pkt za trzy prawidtowe zaznaczenia
11.3 A B C D E F 1 pkt za dwa prawidtowe zaznaczenia
11.4 A B C D E F
12.1 A B | C|D|E F| G| H
12.2 AlBlc|D|E FlG|H 3 pkt za cztery prawidtowe zaznaczenia
2 pkt za trzy prawidtowe zaznaczenia
12.3 A|/B|/C D E F|G|H 1 pkt za dwa prawidtowe zaznaczenia
12.4 A|B|C | D] E F| G| H
Suma punktoéw z zadan zamknietych: maksymalnie 20 pkt
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ROZWIAZANIA ZADAN OTWARTYCH

Stosujemy holistyczng zasade oceniania.

W rozwigzaniach zadan uczen powinien przedstawi¢ tok rozumowania prowadzacy do koncowego

wyniku.

Jezeli uczen rozwigze zadanie w inny niz zaproponowany ponizej sposob, ale poprawny merytorycznie,

nalezy przyzna¢ mu odpowiednig liczbe punktéw.

Zadanie 1.
Czynnosci Punktacja
a) Rowerzysta porusza sie ruchem jednostajnie przyspieszonym. 1 pkt
b) Zauwazenie, ze masa uktadu jest sumg mas rowerzysty i roweru
m =70 kg + 10 kg = 80 kg
Wykorzystanie drugiej zasady dynamiki dla uktadu rowerzysta — rower 2 pkt
F F 40N 0.5 m
=m-a>a=—=——=05—=
m  80kg s?
¢) Wykorzystanie zwigzku
m m km
Av=a-At = 0,5—2- 10s=5—=18—
S S h
Zauwazenie, 7e jesli poczatkowa predkosé miata wartosc zero, to 2 pkt
km
Av = Vi = 18T
Zadanie 2.
Czynnosci Punktacja
a) Obliczenie objetosci klocka
V=a%=8cm?3
Wyznaczenie gestosci substancji 2 pkt
_m _ 24g g
Py = 8em®~ " ms
b) Zapisanie gestosci klocka i wody w tych samych jednostkach. Na podstawie
poréwnania otrzymanych wartosci stwierdzenie, ze klocek wtozony do wody
zatonat, gdyz: 1 pkt
P > Pw
¢) Wyznaczenie wartosci sity wyporu
kg m
— gl = 3_°2. _.9. -63 —-q. -2
Fy=p,-g-V=10 -~ 1052810 m> =8-107°N 2 pkt
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Zadanie 3.

Czynnosci

Punktacja

a) Zamiana jednostek:

Obliczenie energii kinetycznej pitki:
2
m

E, =
L) 2

=183,75] ~ 184]

2 pkt

b) Zapisanie zasady zachowania energii:
Ek - Ep
Wyznaczenie wysokosci, na jakg mogtaby sie wznies¢ pitka:

m - v?
> h=

2
Ep=m-g-h=Ek= n

Obliczenie wartosci

2 352 r:—zz

—2_9—2.10%—61,25m~60m
S

Skomentowanie uzyskanego wyniku, np.:

Taka wysokos¢ jest niemozliwa do osiggniecia przez pitke, gdyz w rzeczywistych

warunkach sity oporéw powietrza przy tak duzej predkosci nie sg zaniedbywalnie

mate i majg znaczacy wptyw na hamowanie pitki lecgcej pionowo do goéry.

v

3 pkt

Zadanie 4.

Czynnosci

Punktacja

Zamiana megadzuli na dzule W =216 MJ = 2,16-10% J

1 pkt

Zamiana doby na sekundy t = 24 h = 24-3600 s = 8,64-10* s

1 pkt

Wykorzystanie definicji mocy i podanie poprawnego wyniku z jednostkg
w 216" 108]

1 pkt

Przyktadowe rozwigzanie:
Zapisanie zwigzku miedzy kilowatogodzing a dzulem:
1
1kWh = 103 1—i 3600s = 3,6 - 10°]
i poprawne podanie wyniku z jednostka:
2,16 - 108]

~3,6-105)/kWh _ 60 kWh

2 pkt

Suma punktéw z zadan otwartych: maksymalnie 20 pkt
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